

登顶路迢迢，山高谁为“锋”？

泰山队1:4不敌河南嵩山龙门，无奈排出无锋阵

记者 季禹 6月8日发自海口

泰山队排出无锋阵

本场比赛，泰山队主帅郝伟排出了“442”的“无锋阵容”，11名首发球员无一人是正印前锋。在官方给出的站位图中，刘洋和廖力生“客串”前场。实际比赛中，则是莫伊塞斯更多地顶在球队最前端，并多次尝试破门。

类似的人员安排，在第一轮比赛中就已经尝试过。首轮比赛，球队排出5后卫、5前场的阵容，同样没有一名“专职前锋”。那场比赛，泰山队利用孙准浩开出的角球，1:0艰难战胜浙江队。

这样的人员安排也是迫于无奈。新外援克雷桑仍待磨合，郑铮因红牌停赛，费莱尼、吉翔有伤在身，方昊等球员的中超比赛经验又不充足。本场比赛的首发阵容，已经是郝伟认为的“最强阵容”了。

从比赛结果来看，“无锋阵”并不适合球队体系。出身后腰，后被郝伟改造成前腰的莫伊塞斯，在前场并没有什么脚感。反而是克雷桑出场之后，在前腰位置上做出了几脚不错的传球。

整场比赛下来，泰山队给人的感觉就是“有山无峰”。得益于充足的球员储备，球队能够保证每一名上场的球员都具有一定水平，金敬道、孙准浩等球员持续稳定发挥。不过，球队目前却很难找到一名真正的“核心”，抑或一名拥有终结比赛能力的支点球员。

克雷桑仍未适应角色

比赛第4分钟，河南嵩山龙门外援多拉多率先攻破大门。第18分钟，金敬道接石柯传球，将比分扳平。随后，卡兰加和阿德里安一

身披9号战袍的克雷桑，有着与前9号外援佩莱相似的身高。他出场之后，也更多地出现在中锋的位置。不过，这名外援的确还有待磨合，几次与队友的配合都欠佳。来到泰山队后，克雷桑需要承担起作为外援的前场支点作用。但两场比赛下来，他仍然没有太高的存在感。

需要注意的是，河南嵩山龙门新外援阿德里安与克雷桑一

记者 季禹 6月8日发自海口

“战斗，泰山队！”16:30左右，在五源河体育场2号场场边，几位球迷高声呼喊。6月8日17:30，泰山队与河南嵩山龙门队的比赛在此打响。受场地条件限制，本场比赛未对外开放，但这并不影响球迷来到场外，做球队的“第12人”。

这些球迷中，有山东籍在海口工作的，有从第一场比赛就“远征”到此的，也有当天刚刚抵达的。他们来自不同地方，有着不同年龄，

后破门，泰山队上半场1:3落后对手。至少近两个赛季，泰山队在半场都没有如此大的分差。

在巨大分差面前，泰山队必须想办法在下半场改变局面。上半场快结束时，克雷桑已经来到场边热身。不过，他直到第57分钟，才替换金敬道出战。

身披9号战袍的克雷桑，有着与前9号外援佩莱相似的身高。他出场之后，也更多地出现在中锋的位置。不过，这名外援的确还有待磨合，几次与队友的配合都欠佳。来到泰山队后，克雷桑需要承担起作为外援的前场支点作用。但两场比赛下来，他仍然没有太高的存在感。

需要注意的是，河南嵩山龙门新外援阿德里安与克雷桑一

样，与球队合练的时间并不长。但能够看出，前者的磨合进程要更快一些。

首场比赛，阿德里安的发挥很难尽如人意。不过，在短短几天的调整后，他在本场比赛交出了1传1射的答卷。

不过，这也与克雷桑在球队的位置不无关系。在前场人员紧缺的情况下，克雷桑被委以重任，出任中锋，这并不是他擅长的位置。而河南嵩山龙门手握卡兰加、多拉多两员大将，阿德里安则可以出现在自己的“舒适区”。

虽然在中锋位置上表现欠佳，但克雷桑在边路的几次传中却颇有质量。在尚未与球队完全磨合之前，泰山队对这名外援的使用，恐怕还需要多多考量。

一场败仗，让泰山队彻底从“两连冠”的期待中冷静下来。6月8日晚，泰山队在中超第二轮比赛中，1:4不敌河南嵩山龙门，无缘两连胜。这场败仗，让球队锋线问题暴露无遗。在可见的几轮比赛之内，这一问题恐怕仍然很难得到改善。



河南队外援卡兰加的高效发挥，让泰山队苦吞败果。 IC photo

连场红牌影响用人

上半场送出助攻后，石柯在下半场出现严重犯规，被裁判红牌罚下。上一轮比赛，泰山队队长郑铮同样染红。连场红牌，对本就在用人方面捉襟见肘的泰山队而言，无异于雪上加霜。

比赛第48分钟，石柯在争抢中踩踏到多拉多，后者随即痛苦倒地。裁判一开始出示了一张黄牌，但VAR介入后，石柯被出示了红牌。几乎整个下半场，泰山队不得不以10人应战。

多拉多和卡兰加是河南嵩山龙门的两大进攻利器，都有不错的突破能力，4粒进球中有3粒是这两名球员攻入的。少了一人后，

泰山队锋线更显薄弱。第78分钟，卡兰加抓住防线空当，上演梅开二度，同时将比分定格在“4:1”。

连场红牌，对泰山队影响不小。有媒体报道，郑铮大概率会被追加处罚。这意味着，至少在下一场比赛，球队将会失去两位主力防线球员。好在，下一轮比赛，泰山队将对阵冲击力不算强的广州城，这给球队带来了喘息的机会。

需要警惕的是，本场比赛，泰山队球员多次出现不理智行为。石柯染红后向裁判鼓掌、戴琳在场边表达不满吃到黄牌。近两个赛季，教练组一直强调队员的情绪化管理。在中超判罚尺度发生变化的这个赛季，更需要球员用合理方式表达诉求。

场边的加油声，是应援更是期待

记者 季禹 6月8日发自海口

“战斗，泰山队！”16:30左右，在五源河体育场2号场场边，几位球迷高声呼喊。6月8日17:30，泰山队与河南嵩山龙门队的比赛在此打响。受场地条件限制，本场比赛未对外开放，但这并不影响球迷来到场外，做球队的“第12人”。

这些球迷中，有山东籍在海口工作的，有从第一场比赛就“远征”到此的，也有当天刚刚抵达的。他们来自不同地方，有着不同年龄，

吸引，成为一名忠实的“鲁蜜”。两年时间，他有过几次“远征”，但以这样的方式看球，还是第一次。

不一会儿，几位球迷就相熟了，泰山队是他们的共同话题。“来加一下群吧”在一名球迷的号召下，他们纷纷掏出了手机。群里只有不到50个人，他们都计划着前往现场观赛——哪怕只是在场边。不过，仍有部分人未能成行，来到球场边的群友，成了他们的“文字播报员”。

没有球迷的足球比赛，绝对

算不上完整。中超首轮比赛，有约1000名泰山队球迷来到场边，为球队加油助威。有了球迷入场，久违的观球氛围一下子就有了。而本场比赛，寥寥六七人在场外的呼喊，则让现场更显冷清。

1:4，泰山队创下了近几个赛季最大分差失利。这些球迷，陪伴着泰山队进行到了比赛最后一刻。荣辱与共，这是“第12人”与球队的默契承诺。期待能在现场看球，也成为他们最大的心愿。

一位相关负责人告诉记者，

目前各方从未放弃为恢复主客场制而做出努力，但最终是否成行，却不仅仅是足协、联赛筹办组方面能够决定的。期待在不久的将来，这些努力能够成为现实，球迷可以像往常一样，在看台支持心爱的球队。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：冯子涵 组版：侯波

精品 资讯		订版电话：(0531) 85196204	挂失声明	
房屋出租	招生咨询	专业疏通	楼宇修缮 ◆防水15966635307	收购字画 ◆求购15864536825
历山路临街写字间对外出租 面积200-800平方米，可分租。 地址：历下区历山路157号(历下大润发北100米路西) 电话：15853128264	重点高中咨询 高考口腔医学临床医学咨询 寻合作18615236660李	专业疏通改造修换马桶 杨 15098882348 82217833打孔、抽化粪池	家政服务 ◆家政13793180410	空调移修 ◆空调移修回收82835877

康养服务专版
订版电话：0531-85196204

朝霞家庭式养老院
有森林、菜地、大院。
擅长护理和理疗压疮，每人每月最低2300元，不能自理最低2800元。
免费试住三天
电话：13615311338
(65路公交车，济南仲宫刘家庄站，村委会对面)

金龄健康·山东济南养老服务中心
2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构
金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，
专业照护半自理级和护理级长者
济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。
电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号

**高价收购名家字画
旧书，老酒，瓷杂**

电话：18866867078
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

甲子山绿茶
壹点优选
(原生活日报内购会)
订购电话：13853193157 房老师

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一
市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）
五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住
地址：市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955